              Контрольная работа по Новой истории в 8 классе
                                        Вариант 1

1. Жизнь в соответствии с обычаями, обусловленными природно-климатическими факторами, характерна для общества:

1) аграрного;   2) индустриального;  3) капиталистического;  4) модернизированного.

2. Создание крупной, технически развитой промышленности, увеличение доли промышленности в экономике называется:

1) индустриализация;  2) колонизация;  3) монополизация;  4) реформация.

3. Развитию мировой системы связи способствовало создание:

1) электродуговой лампы;         2) конвертера;

3) паровой машины;                   4) телеграфа.

4. Автор книги «Происхождение видов»:

1) Л. Пастер;  2) Ч. Дарвин;  3) П. Абеляр;  4) Дж. Максвелл.

5. Период с 1804 по 1814 во Франции получил название:
1) империи;  2) реставрации;  3) консульство;  4) якобинская диктатура.

6. Последнее крупное сражение Наполеона I произошло:

1) под Ватерлоо;  2) под Лейпцигом;  3) под Бородино;  4) под Аустерлицем.

7. «Гнилыми местечками» в Англии называли:

1) болотистые места на севере страны;

2) колонии, расположенные в Азии и Африке;

3) рабочие районы крупных промышленных городов;

4) обезлюдевшие городки, имевшие места в парламенте.

8. Причина появления чартизма:

1) экономический кризис;
2) лишение королевы Виктории власти;

3) отсутствие всеобщего избирательного права;

4) создание британского конгресса тред-юнионов.

9. Увеличение количества паровых машин в промышленности Франции в 20-30-е гг. XIX в. свидетельствовало о:

1) возникновении мануфактурного производства;

2) продолжении промышленного переворота;

3) сокращении численности рабочего класса;

4) создание первых монополий.

10. После прихода Карла X к власти во Франции:

1) расширяются политические права и свободы;

2) начинается период дворянской реакции;

3) усиливаются позиции санкюлотов;

4) начинается «эпоха компромиссов».

11. Восстановление прежних династий называется:

1) революцией;  2) реставрацией;  3) реанимацией;  4) реформацией.

12. Лионские ткачи во Франции выступали под лозунгом:

1) «Жить работая или умереть сражаясь!»

2) «Свобода, Равенство и Собственность!»

3) «Хартия, хартия и ничего, кроме хартии!»

4) «Обогащайтесь посредством труда и бережливости, и вы станете избирателями!»

13. Причина революции 1848 г. Во Франции:

1) ухудшение экономического положения народа;

2) сосредоточение власти в руках дворянства;

3) гонения на католическую церковь;

4) поражение в войне.

14. Дворян-землевладельцев в Пруссии называли
1) юнкерами;  2) радикалами;  3) фермерами;  4) лендлордами.

15. Отсутствие в Италии единой системы мер, весов, денежной единицы, общего законодательства свидетельствовало о:

1) феодальной раздробленности;     3) большой территории государства;

2) вступлении страны в мировой рынок;  4) превращении страны в колонию Австрии.

16. Карбонариями в Италии называли:

1) Зависимых крестьян;  2) сторонников короля;  3) депутатов парламента; 
4)членов тайных революционных обществ.

17. Причина Франко-прусской войны:

1) отказ Пруссии от участия в континентальной блокаде;
2) стремление подавить революцию во Франции;

3) стремление Бисмарка завершить объединение Германии;

4) желание Вильгельма I стать императором.

Дайте определения понятиям: индустриальное общество, монополия, трест, либерализм, ландтаг, радикал.
           Контрольная работа по Новой истории в 8 классе

                                        Вариант 2

1. Высокий уровень промышленного развития характерен для общества:

1) аграрного;  2) феодального;  3) традиционного;  4) индустриального.

2. Изменения в соответствии с требованиями современности называются:

1) миграция;  2) модернизация;  3) колонизация;  4) монополизация.

3. Развитию автомобилестроения способствовало создание:

1) азбуки Морзе;                                     3) управляемого аэростата;

2) лампочки накаливания;                      4) двигателя внутреннего сгорания.
4. Основателем науки об электричестве считают:

1) Нильса Бора;  2) Майкла Фарадея;  3) Жана Корвизара;  4) Исаака Ньютона.

5. Период с 1799 по 1804 г. Во Франции получил название:

1) империя;  2) реставрация;  3) консульство;  4) якобинская диктатура.

6. Название «Битва народов» получило сражение:

1) под Ватерлоо;  2) под Лейпцигом;  3) под Бородино; 4) под Аустерлицем.

7. Тред-юнионами в Англии называют:

1) профессиональные союзы;              3) членов партии консерваторов;
2) жители гнилых местечек;                4) участников чартистского движения.

8. Чартисты требовали:

1) разрушения машин;                      3) ликвидации частной собственности;

2) ликвидации монархии;                 4) введения всеобщего избирательного права.

9. Преобладание в промышленности Франции в XIX в. мануфактур и ремесленных мастерских свидетельствовало о:

1) формировании монополистического капитализма;

2) незавершенности промышленного переворота;

3) превращении Франции в «мастерскую мира»;

4) господстве традиционного общества.

10. После реставрации власти Бурбонов во Франции;

1) установилась военная диктатура;

2) восстановились дореволюционные порядки;

3) к власти пришла средняя и мелкая буржуазия;

4) установился конституционно- монархический режим.

11. Роялисты являются сторонниками:

1) диктатуры;                                3) демократии;

2) абсолютной монархии;            4) буржуазной республики.

12. Лозунг периода Июльской монархии:

1) «Свобода, Равенство и Братство!»;
2) «Свобода, Равенство и Собственность!»;

3) «От каждого - по способностям, каждому – по труду!»;

4) «Обогащайтесь посредством труда и бережливости, и вы станете избирателями!».
13. Результат Февральской революции:
1) свержение Июльской монархии;

2) переход власти в руки парижских рабочих;

3) вывод из страны войск Священного союза;

4) национализация собственности крупной буржуазии.

14. Главу правительства в Пруссии называли:

1) юнкером;  2) радикалом;  3) канцлером;  4) лордом-протектором.

15. Крестьяне Италии в XIXв. Брали землю в аренду на условиях испольщины или работали батраками в хозяйстве помещика. Это свидетельствовало о:

1) завершении аграрной революции;

2) сохранении феодальных пережитков;

3) высоким жизненным уровнем итальянских крестьян;

4) большой площади сельскохозяйственных угодий.

16. Сторонников коренных, решительных мер называют:
1) радикалами;                   3) клерикалами;

2) либералами;                   4) националами.

17. Парижской коммуной называют:

1) Здание городской ратуши;        3) союз коммунистов Франции;

2) Центральную часть города;      4) орган городского самоуправления.

Дайте определение понятиям: модернизация, концерн, консерватизм, канцлер, кронпринц.
Контрольная работа по истории России в 10 классе

Вариант 1.

Часть 1.

1. Географические названия: Константинополь, Днепр, Ловать, Ильменское озеро, Балтийское море – связаны с:

1) разделением славян на 3 ветви;

2) торговым путем из «варяг в греки»;

3) местами археологических раскопок;

4) образованием племенных союзов восточных славян.

2. Последствием возникновения соседской общины у восточных славян стало появление:

1) варягов;  2) бортничества;  3) письменности;  4) социального неравенства.

3. Объезд князем и дружиной земель для сбора дани в Древнерусском государстве назывался:
1) волоком;  2) полюдьем;  3) подсекой;  4) бортничеством.

4. Причина образования Древнерусского государства:

1) развитие хозяйства;

2) появление письменного законодательства;

3) перенесение столицы из Новгорода в Киев;

4) наличие больших незаселенных территорий.

5. Лествичной системой называется система:

1) княжеского наследования;

2) внеэкономического принуждения;

3) древнерусского законодательства;

4) оборонительных укреплений против степняков.

6. Принятие христианства Русью привело к:

1) упадку культуры;       3) укреплению княжеской власти;

2) восстанию древлян;   4) ухудшению отношений с Византией.
7. Живопись в Древней Руси наиболее широко представлена в:

1) эмали и иконе;                      3) фреске и мозаике;

2) витраже и фреске;                4) мозаике и эмали.

8. Для древнерусской культуры была(о) характерна(о):

1) связь с политикой;                        3) отсутствие самобытности;

2) анонимность творчества;             4) быстрая смена художественных напрвлений.

9. Миниатюрой называется:

1) роспись красками по сырой штукатурке;
2) изображение на дереве масляными красками;

3) изображение из цветных камней и смальты;

4) живописное произведение малых размеров.

10. В Ледовом побоище новгородские войска встретились с:

1) немцами;  2) половцами;  3) шведами;  4) монголо-татарами.

11. Система экономического и политического господства над русскими землями правителей Золотой Орды:

1) иго;  2) вассалитет;  3)рента;  4) ярмо.

12. Монголо-татарское нашествие привело к:

1) упадку хозяйства и культуры;

2) прекращению раздробленности;

3) пресечению династии Рюриковичей;
4) оккупация русских земель монголо-татарами.

13. О сражении на какой реке идет речь?

И прошел по всей Руси призыв биться с татарами, и выступили короли со всей Руси против татар, но не хватило у них сил для битвы и бежали они перед врагами. И пал великий король Мстислав из Киева… Другой же король, Мстислав Галицкий, спасся бегством.

1) на Калке;  2) на Днепре;  3) на Сити;  4) на Неве.

Часть 2.

1. Установите соответствие между правителем и направлением его деятельности. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.

А) Владимир                    1) разгром печенегов

Б) Ольга                            2) крещение Руси

В) Ярослав Мудрый        3) установление уроков и погостов

                                          4) ограничение ростовщических процентов

2.    Как называется старославянская азбука, которой славянские народы пользуются и поныне?  
3. Укажите 2 особенности Новгородской земли в период феодальной раздробленности.
1) Большая роль вече

2) Сильная княжеская власть 

3) Постоянные набеги половцев

4) Республиканская форма правления

5) Мягкий климат и плодородие почвы

4. Укажите, какие причины вызвали завоевательные походы монголо-татар на Русь и в Западную Европу.     
А) Жесткая дисциплина монголо-татар 
Б) Стремление расширить свои владения за счет соседей

В) Отсутствие единства русских княжеств

Г) Необходимость расширения пастбищ

Д) Возможность обогащения в результате военных походов

Е) Княжеские усобицы

                        Контрольная работа по истории России  в 10 классе
                                                    Вариант  2.

Часть 1.

1. Главным земледельческим орудием у восточных славян в VI-IX в. была:

1) борть;  2) соха;  3) волокуша;  4) палка-копалка.

2. Причиной появления соседской общины у восточных славян было:
1) Развитие орудий труда;             3) появление письменности;

2) Появление государства;            4) призвание варягов на Русь.

3. Определенные места, куда в указанный срок должна была свозиться дань, это:

1) уроки;   2) погосты;   3) полюдье;   4) поместье.

4. Причина образования Древнерусского государства:

1) Принятие христианства;                   3) появление социального неравенства;

2) Существование родовой общины;   4) прекращение борьбы с внешними врагами.

5. Вотчиной на Руси называли:

1) сбора дани
2) крупную земельную собственность

3) систему наследования киевского престола

4) бесплатный принудительный труд зависимого крестьянина в пользу феодала

6. Создание «Русской Правды способствовало:

1) распаду Киевской Руси;

2) развитию книгопечатанию;

3) закрепления общественного неравенства;

4) возникновению Древнерусского государства.

7. Конструкция храмов, характерная для Византии и Древней Руси, получила название:

1) крестовокупольная;  2) романская;  3) готическая;  4) шатровая.

8. Особенностью древнерусской культуры была ее связь с:

1) наукой;  2) религией;  3) политикой;  4) экономикой.

9. Мозаикой называется:

1) изображение на дереве;

2) роспись на сырой штукатурке красками;

3) изображение из цветных камней и смальты;

4) живописное произведение малых размеров.

10. В 1240 г. дружина князя Александра Ярославича сражалась с(со):
1) немцами;  2) половцами  3) шведами;  4) монголо-татарами.

11. Баскаками на Руси называли:
1) ханских чиновников;                 3) дружинников русских князей;

2) католических миссионеров;      4) монгольских военачальников.

12. Причина завоевания русских земель монголо-татарами:

1) разобщенность действий русских князей;

2) отсутствие огнестрельного оружия;

3) отказ Византии от помощи;

4)             предательство варягов.
13. О каком городе идет речь?

Когда Батый взял город, он убил всех, даже детей… И повелел Батый с тех пор называть город… злым городом, потому что…бились за него семь недель. У татар были убиты три сына темников.

1) о Киеве;  2) о Новгороде;  3) о Козельске;  4) о Смоленске.

Часть2.

1. Установите соответствие между правителем и направлением его деятельности. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого.

А) Ярослав Мудрый
   1) разгром Хазарии

Б) Ольга                                     2) упорядочивание сбора дани

В) Святослав                             3) крещение Руси
                                                    4) начало оформления «Русской Правды»

2. Как называется роспись по сырой штукатурке красками, разведенными в воде?

3. Укажите 2 особенности Галицко-Волынского княжества в период феодальной раздробленности.

1) сильное боярство;

2) постоянные набеги кочевников;

3) республиканская форма правления;

4) мягкий климат и плодородные почвы;

5) активная торговля по Волжскому пути.

4. Укажите, какие причины вызвали быстрое завоевание русских земель монголо-татарам.

А) Жесткая дисциплина монголо-татар

Б) Стремление расширить свои владения за счет соседей

В) Отсутствие единства русских княжеств

Г) Необходимость расширения пастбищ

Д) Возможность обогащения в результате военных походов

Е) княжеские усобицы                                    
